
حدیث دشت عشق

مدیرکل استاندارد تهران:

فروش زعفران‌های غیراستاندارد 
ممنوع است

مدیرکل استاندارد تهران باتاکید بر اجباری بودن استاندارد 
زعفران، به شهروندان هشدار داد: فروش زعفران‌های غیراستاندارد 
در ایستگاه‌های مترو و نانوایی‌ها ممنوع است و پیگرد قانونی دارد.

به گزارش خبرگزاری تسنیم، محمودرضا طاهری درباره اینکه مردم، 
زعفران را با چه کیفیتی خریداری کنند، تصریح کرد: حتما زعفران‌های 

دارای نشان استاندارد خریداری کنند.
مدیرکل استاندارد تهران ادامه داد: باتوجه به قیمت بالای زعفران، 
سودجویان با فروش زعفران‌های غیراستاندارد و بی‌کیفیت با قیمت‌های 
نازل در مکان‌های خارج از عرف نظیر ایستگاه‌های مترو و نانوایی‌ها، سلامت 
مردم را به خطر می اندازند. در برخی از این زعفران‌های غیراستاندارد از 

رنگ‌های غیرخوراکی و ناسالم استفاده می‌شود.
طاهری تاکید کرد: شهروندان برای اطمینان از صحت و اعتبار علامت 
استاندارد درج‌ شده بر روی بسته‌بندی‌های زعفران، می‌توانند کد 10 رقمی 
ذیل نشان استاندارد را به سامانه پیامکی 10001517 پیامک و صحت 

آن مطمئن شوند.
گفتنی است از نشانه‌های زعفران اصل این است که با سرعت پایینی 
رنگ می‌دهد، بویی میان عطر عسل و یونجه دارد که بسیار قوی است، 
طعم خاصی ندارد و به هیچ‌وجه شیرین نیست و با اینکه بوی شبیه عسل 

دارد اما‌ طعمش هرگز مثل عسل نیست.
از دیگر نشانه‌های اصل بودن زعفران این است که آن را در آب سرد 
بگذارید و بعد از چند دقیقه، در میان انگشتانتان بگیرید و برای چند دقیقه، 
به هم بمالید. اگر زعفرانی که خریده‌اید تقلبی نباشد، رشته‌های باریکی که 
میان انگشتانتان گرفته‌اید، از هم جدا نخواهد شد. اما زعفران‌های قلابی با 

این کار به سرعت به پودر تبدیل می‌شوند.
آزمایش دیگری هم در زمینه تشخیص زعفران اصل از تقلبی وجود 
دارد. کمی زعفران و جوش‌شیرین را در یک فنجان آب با هم ترکیب 
کنید. اگر ترکیب نهایی، ماده‌ای زرد باشد، زعفران اصل است و در غیر 

این صورت با محصولی قلابی روبه‌رو هستید.
ظاهر زعفران هم مهم است. سر رشته‌های زعفران، حالت چندشاخه 
دارد اما زعفران‌های غیرخالص و غیرواقعی چنین نیستند و سر رشته‌های 

آنها حالت چند شاخه ندارد.
یک راه دیگر این است که چند رشته زعفران را میان کاغذ یا روزنامه 
بگذارید و آن را به هم فشار دهید. اگر زعفران تقلبی باشد، روغنی از آن 
روی کاغذ ترشح خواهد شد اما زعفران طبیعی اصلا و ابدا حاوی روغن 
نیست. گازوئیل هم می‌تواند به کمکتان بیاید. باید بدانید که زعفران در 
گازوئیل حل نمی‌شود. پس چند رشته زعفران را در گازوئیل بیندازید و 

اگر دیدید که گازوئیل رنگی شد، یعنی زعفرانتان تقلبی است.

کارشناس مسائل اقتصادی:

دولت به جای افزایش حقوق‌ها 
تورم را کنترل کند

یک کارشناس مسائل اقتصاد ایران در مورد تبعات اقدام 
دولت قبل در افزایش حقوق برخی کارمندان دولت گفت: در 
چنین شرایطی که دولت هیچ زیرساختی را درست نکرده است، 
این افزایش حقوق و همسان‌سازی‌ها، منجر به افزایش کسری 

بودجه خواهد شد.
به گزارش خبرگزاری فارس، دولت دوازدهم در ماه‌های 
پایانی فعالیت خود، اقدام به افزایش حقوق برخی کارمندان 
نموده  کارمندان  با  بازنشسته‌ها  حقوق  همسان‌سازی   و 

است. 
عبدالمجید شیخی، کارشناس مسائل اقتصاد ایران معتقد است: کاری 
که دولت در افزایش حقوق کارکنان انجام داد، معلوم است که یک امر 
اجتناب‌ناپذیر بوده است. اقدامات ‌اشتباه دولت در سال‌های گذشته سبب 
شده است قدرت خرید این اقشار به شدت افت پیدا کند. این مثلی که 
گفته شده بر‌می‌گردد، به خود دولت که خود کرده را تدبیر نیست. به 
عبارت دیگر، فراتر از این بحث افزایش حقوق‌ها، تدبیر غلطی است که 
دولت انجام داده و قدرت خرید مردم را پایین آورده است. افراد زیر خط 
فقر کشور به حدود 30 درصد رسیده‌اند و نرخ رشد فقر در دولت روحانی 

۶۰ درصد بوده است.
وی ادامه داد: یعنی دولت به جای کنترل تورم، قدرت خرید مردم 
را به اقتصاد و رفتار غرب و بازی‌های سیاسی سردمداران استکبار، گره 
زده و معیشت مردم را به شدت خراب کرده است. این کاری که دولت 
قبل انجام داده است، یکی از تبعات کوچک شدن سفره مردم بوده و 
همین افزایش حقوق‌ها نیز خودش در آینده نزدیک پله‌ای برای تخریب 

بیشتر اقتصاد کشور خواهد شد.
این کارشناس در مورد تبعات اقدام دولت قبل در افزایش حقوق 
برخی کارمندان دولت اظهار کرد: به دلیل اینکه محلی برای تامین منابع 
مالی برای این افزایش هزینه جاری دولت پیش‌بینی نکرده که می‌تواند 
 تبعات بسیار زیادی برای کشور داشته باشد. در حال حاضر حدود 
350 تا 400 هزار میلیارد تومان روی دست دولت سیزدهم به صورت 

کسری بودجه تلنبار شده است.
شیخی درباره راهکارهای کوتاه مدت نیز توضیح داد: اگر قرار باشد 
راجع به راه‌های جبران این کسری بودجه بخواهیم تدبیری بیاندیشیم 
یا به دولت پیشنهاد بدهیم، ساده‌ترین راه و بهترین راه و عادلانه‌ترین 
راه جلوگیری از فرار مالیاتی است. دولت اگر از فرار مالیاتی جلوگیری 
کند، نیاز به فروش یک قطره نفت خام هم نخواهد داشت. چون حجم 
اقتصاد ما حجم بزرگی است و حجم فرار مالیاتی هم خیلی بزرگ است. 
برخی از کارشناسان فرار مالیاتی را تا ۷۰۰ هزار میلیارد تومان برآورد 

کرده‌اند. این فرار مالیاتی بالایی است.
وی ادامه داد: راهش این است که سامانه‌ای طراحی شود که 
تراکنش‌های مالی را رصد کند. باید مالیات بر عایدی سرمایه وضع 
شود. از فرار مالیاتی در همه بخش‌ها مخصوصا خدمات جلوگیری شود. 
باید معافیت‌های بی‌مبنا و ناعادلانه مالیاتی را لغو کنند. باید ابزارهای 
اخذ مالیات اصلاح شوند. خوداظهاری ابزار درستی نیست. با سیستم 
خوداظهاری مسلما با کم‌شماری روبه‌رو هستیم. بسیاری از فعالان 
اقتصادی بخش عمده‌ای از فعالیت‌های خود را ثبت نمی‌کنند. اگر حتی 
ممیز به صورت ممیزی مالیات از آنها بگیرد باز هم بسیاری از فعالیت 
آنها بدون ثبت در دفاتر و پرداخت مالیات باقی می‌ماند. پس نه با ممیزی 
می‌توان به درست مالیات گرفتن دست پیدا کرد و نه با خوداظهاری. بلکه 
باید تراکنش‌های مالی از طریق سامانه یکپارچه تمام عیار گردش‌های 
مالی پولی ایجاد شود که این سامانه می‌تواند با مرکزیت بانک مرکزی 
شکل بگیرد. تمام حساب‌های افراد رصد شود و سامانه‌های دیگر با این 
متصل شوند و یکپارچه شوند تا با این سامانه بتوانیم 100 هدف را مورد 

اصابت قرار دهیم.

پورابراهیمی:

عرضه سیمان در بورس کالا 
مشکل بازار را رفع می‌کند

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس از پیگیری برای عرضه کل 
سیمان تولیدی کشور در بورس کالا خبر داد.

محمدرضا پورابراهیمی در گفت‌و‌گو با تسنیم، اظهار داشت: آنچه که در 
وزارت صمت دولت دوازدهم به چشم خورد، تناقضات رفتاری بود. قانون به 
صراحت مسیر حرکت شفاف‌سازی اقتصاد کشور را مشخص کرده است که 
در این حوزه، بورس کالا را به عنوان یک ابزار بسیار مهم و ضروری در نظر 
گرفته است که باید این رویکرد تقویت شود؛ درخصوص عرضه سیمان در 
بورس هم این اتفاق از مدت‌ها قبل می‌توانست عملیاتی شود اما با تاخیر 
روبه‌رو شد. وی افزود: مشکلاتی که در حوزه سیمان به واسطه قطعی برق 
و افزایش تقاضا در بازار شکل گرفت بازار را تحت تاثیر قرار داد. در حال 
حاضر شمار زیادی از شرکت‌ها در بورس کالا پذیرش شده‌اند و بسیاری 
از شرکت‌ها هم اعلام آمادگی کرده‌اند اما متاسفانه به دلیل نگاهی که از 
قبل در وزارت صمت وجود داشته که البته اخیرا تا حدود زیادی اصلاح 
شده، برخی استان‌ها رویه‌های خاص خود را در پیش گرفته‌اند و به تازگی 
مطلع شدیم که شورای تامین برخی استان‌ها تشکیل جلسه داده و حتی 

اجازه نداده این شرکت‌ها برای پذیرش در بورس اقدام کنند.
به گفته رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، مجموعه نیاز سیمان کشور 
در سال بیش از 55 میلیون و حداکثر 60 میلیون تن نیست، 15 میلیون 
تن نیز به صادرات اختصاص یافته است و ظرفیت تولید کشور هم حدود 
75 میلیون تن برآورد می‌شود لذا کسری در حوزه سیمان در کشور نداریم 
و با عرضه کل سیمان کشور در بورس کالا عمده مشکلات بازار مرتفع 
خواهد شد. وی افزود: قطعی برق باید مدیریت می‌شد و فکر می‌کنم با 
پذیرش کلیه شرکت‌های سیمانی و شفاف شدن لیست آنها این مسیر به 
شکل ویژه‌ای می‌تواند دنبال شود. پورابراهیمی درخصوص اقدام مجلس 
در این زمینه خاطرنشان کرد: مجلس گزارش‌های نظارتی را درخواست 
کرده و جلسات مقدماتی آن را در کمیته‌های تخصصی شکل داده است. 
برای اینکه بتوانیم تصمیم قطعی و جمع‌بندی نهایی را داشته باشیم منتظر 
هستیم دولت جدید تشکیل شود و براساس آن تصمیم‌گیری کنیم. این 
نماینده مجلس گفت: براساس قانون و مواد قانونی که مشخصا توضیح 
داده باید تخصیص بهینه در اقتصاد ملی رقم بخورد و شفافیت اطلاعات 
اقتصادی کشور مشخص شود و از رانت و فساد جلوگیری شود که در این 
زمینه عرضه سیمان و سایر محصولات در بورس کالا را پیگیری خواهیم 
کرد.  وی توضیح داد: بررسی خریداران سیمان کشور در سال‌های گذشته 
نشان می‌دهد که آنها تعداد محدودی بودند و عملا این خریداران حلقه 
واسط میان تولید و عرضه‌های بازار بودند. لذا از ظرفیت‌های قانون‌گذاری 
در خدمت تولید و مصرف کشور قرار بگیرد و از طریق بورس کالا این 
حلقه‌های واسط کنار گذاشته شوند. پورابراهیمی ادامه داد: از جمله اقدامات 
مثبتی که بورس کالا انجام داده می‌توان به تعداد خریداران سیمان از 
بورس اشاره کرد به عبارت دیگر بورس کالا به 5 هزار نفر از خریداران کد 
ارائه کرده تا بتوانند از بورس خریداری کنند. ریز اطلاعات خریداران هم 
در اختیار تمامی دستگاه‌های ناظر قرار خواهد گرفت. اعتقاد ما این است 
که می‌توان مقادیر خرید سیمان از بورس را پایین‌تر از 10 تن نیز آورد تا 
دسترسی‌های محدود نیز قابل دستیابی باشد. رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس در پایان صحبت‌های خود گفت: اگر این اتفاق رقم بخورد قطعا 
بورس کالا می‌تواند مبنای بسیار مهم و خوبی برای مدیریت عرضه و تقاضا 

در حوزه‌های مختلف به ویژه سیمان باشد.
وزیر پیشنهادی نفت: 

نباید دنبال فروش نفت خام باشیم
وزیر پیشنهادی نفت تأکید کرد: نباید دنبال فروش نفت خام 

باشیم بلکه باید زنجیره تکمیلی پتروشیمی را توسعه دهیم.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، جواد اوجی با حضور در جلسه 
فراکسیون راهبردی مجلس شورای اسامی طی سخنانی درخصوص 
مشکلات و معضلات حوزه نفت و گاز کشور با‌ اشاره به راهکار تهاتر کالا 
برای عبور از موانع و محدودیت‌های موجود، گفت: در بحث گاز که همزمان 
با نفت تحریم شد ما با تفکر جهادی و به حول قوه الهی کارها را پیش 
بردیم و در این صنعت با تهاتر کالا تسویه حساب را انجام می‌دادیم. ثمره 
این بود که طی آن سال‌ها ما هیچ بحثی در حوزه دیپلماسی نداشتیم، در 
عین حال به کمک خدای متعال و تلاش‌های همکاران عزیز ما در کشور 
قطعی گاز نداشتیم. وی ادامه داد: در حوزه نفت ما این قول را به آقای 
رئیسی دادیم که اراده بر فروش باشد؛ با استفاده از مدیران توانمندی که 
این وزارتخانه دارد و با استفاده از روش‌هایی که امروز در بحث فروش 

نفت وجود دارد. همچنین باید از توان بخش خصوصی استفاده کنیم.
وزیر پیشنهادی نفت خاطرنشان کرد: با توجه به فضای سیاسی که 
پیش‌بینی می‌کنیم با کشور چین ایجاد شود، اعداد و ارقام بسیار بالاتر از 
وضعیت کنونی خواهد بود. اوجی در بخش دیگر سخنان خود عنوان کرد: 
بحث دیگر تکلیف میادین مشترک نفتی و گازی است که در دهه‌های گذشته 
تعیین تکلیف نشدند و ما معتقدیم که در این دوره مسئله تعیین تکلیف این 
میادین رقم بخورد. به گفته وی، همچنین موضوع دیگر خام فروشی است، 
ما نباید همواره دنبال این باشیم که نفت خام بفروشیم. بحث توسعه زنجیره 
تکمیلی پتروشیمی را باید دنبال کنیم که هم‌ اشتغال‌زایی و درآمدزایی به 
دنبال خواهد داشت و هم سرمایه‌گذاری بسیار پایینی نیاز دارد. وزیر پیشنهادی 
نفت با‌ اشاره به مسئله ساخت تجهیزات و کالاهای مورد نیاز صنعت نفت، 
یادآور شد: باید از شرکت‌های توانمند و صاحب دانش داخلی استفاده کنیم 

که حتماً می‌توانیم هزینه‌ها را در وزارت نفت و شرکت نفت کاهش دهیم.
آفت صنعت پتروشیمی

یک کارشناس انرژی با‌ اشاره به اولویت‌های صنعت پتروشیمی در 
دولت سیزدهم تأکید کرد: تخفیف‌های خوراک به پتروشیمی‌های گازی 
و بی‌توجهی به پتروشیمی‌های خوراک مایع، موجب توسعه نامتوازن این 
صنعت شده است. مصطفی سعیدی، در گفت‌وگو با خبرگزاری مهر درباره 
ارزیابی وضعیت فعلی صنعت پتروشیمی، با ‌اشاره به اینکه هم‌اکنون حاشیه 
سود پتروشیمی‌های خوراک مایع بیست درصد کمتر از پتروشیمی‌های 
خوراک گازی است، گفت: ثمره این سیاستگذاری نادرست این بود که 
واحدهای متانولی خیلی زیادی در کشور تأسیس شد و در حال حاضر 
مسئله نیمه‌خام‌فروشی در کنار خام‌فروشی تبدیل به یکی از آسیب‌های 
جدی صنعت پتروشیمی شده است. وی افزود: با توجه به حجم بالایی که 
سالانه ال.‌پی.‌جی به هدر می‌رود، ایده استفاده از آن به عنوان سوخت پاک 
در ناوگان‌های عمومی در برخی مناطق خاص هم راهکار بسیار خوبی است 
که در قانون بودجه امسال آمده است ولی تاکنون اقدام برای آن نشده است.
در ادامه این کارشناس انرژی با ‌اشاره به مشکلات جدی در پایین‌دست 
پتروشیمی توضیح داد: در پایین‌دست هم توسعه ما به شدت نامتوازن 
است. تمام تنظیم‌گری این پتروشیمی‌ها با وزارت نفت است در حالی که 
این وزارت دغدغه‌ای برای تولید محصولات پایین‌دستی مثل سوپرجاذب‌ها 
یا چادر مشکی که از مشتقات پروپیلن بدست می‌آید، ندارد. سعیدی با 
تأکید بر اینکه با این شرایط قطعاً سرمایه‌گذاران به سمت تکمیل زنجیره 
ارزش حرکت نمی‌کنند، صریح کرد: ساختار باید به گونه‌ای شود که برای 

سرمایه‌گذار صرفه داشته باشد که خودش ادامه زنجیره ارزش را بدهد.

اقتصادی

جدول نرخ سکه و ارز
قیمت )به تومان(نوع سکه

11/729/000سکه تمام طرح جدید
11/002/000سکه تمام طرح قدیم

5/950/000نیم سکه
3/805/000ربع سکه

2/306/000گرمی
1/118/500هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
26/547دلار
30/408یورو
37/054پوند

3/120لیر ترکیه
7/227درهم امارات

20/7دینار عراق

صفحه 4
یک‌شنبه ۲۴ مرداد ۱۴۰۰
۶ محرم ۱۴۴۳ - شماره ۲۲۸۲۰

ادامه از صفحه ۶

چون سازمان همیاری شهرداری‌های استان 
همدان مالک خودرو سواری پژو 405 
مدل 1389 به رنگ نقره‌ای متالیک به 
شماره انتظامی 114 ج 25 ایران 18 و 
 NAAM11CA8AEO16059 شماره شاسی
و شماره موتور 12488351160 به علت 
فقدان برگ سبز خودرو تقاضای رونوشت 
المثنی سند مذکور را نموده است. لذا 
چنانچه هرکس ادعایی در مورد خودروی 
مذکور دارد ظرف ده روز به دفتر حقوقی 
سازمان فروش شرکت ایران خودرو واقع 
در پیکان‌شهر ساختمان سمند مراجعه 
نماید. بدیهی است پس از انقضای مهلت 
مزبور طبق ضوابط مقرر اقدام خواهد شد.

دفتر مرکزی
 33118052
33902599

       33942000
   33910862
 ۳۳۱۱۳۵۱۹
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رئیس جدید سازمان برنامه و بودجه با بیان 
این که امروز دولت را در وضعیت نامطلوبی 
تحویل می‌گیریم گفت: بودجه امسال کسری 

دارد که باید فکری برای آن کرد.
مسعود میرکاظمی در مراسم معارفه خود به 
عنوان رئیس جدید سازمان برنامه و بودجه با 
اشاره به کسری بودجه گفت: در خرداد سال 92، 
صد و چهار هزار میلیارد تومان به بانک‌ها بدهی 
داشتیم، امروز براساس آمار سایت بانک مرکزی 
650 هزار میلیارد تومان به نظام بانکی بدهی 
 داریم که 90 درصد آن متعلق به خود دولت است 

نه شرکت‌ها.
به گزارش تسنیم‌، میرکاظمی افزود: اگر 
بدهی‌ها را بررسی کنیم 300 تا 400 هزار میلیارد 
تومان به تامین اجتماعی و بیش از 50 هزار 
میلیارد تومان به وزارت نیرو بدهی وجود دارد که 
اگر بخواهیم این مسیر را ادامه دهیم هزینه‌های 

زیادی دارد.
وی گفت: پارسال 560 هزار میلیارد تومان 
عملکرد مصارف داشتیم که جای سوال دارد چطور 

یک دفعه به هزار و 277 میلیارد تومان می‌رسد در 
شرایطی که می‌دانیم تحریم نیز شدیدتر شده پس 

نمی‌توانیم این طور ادامه بدهیم.
رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: اگر سقف 
اول آن را هم درنظر بگیریم که 937 هزار میلیارد 
تومان است آیا امکان تامین این رقم وجود دارد 
در حالی که حدود 270 هزار میلیارد تومان مالیات 
می‌گیریم و در 5 سال اول امسال حدود 80 درصد 

آن محقق شده است.
میرکاظمی با تاکید بر اینکه شرایط خیلی 
سخت است، افزود: چرا باید به این نقطه برسیم 
در سال 91 عملکرد هزینه جاری 89 هزار میلیارد 
تومان بود چرا امروز باید به 900 هزار میلیارد 
تومان برسد، آیا شرایط اقتصادی خوبی داشتیم؟ 

آیا اقتصاد مقاومتی را رعایت کردیم؟
وی گفت: من تلاش دوستان را نفی نمی‌کنم 
می‌دانم در بدترین شرایط تصمیم گرفتند، تامین 
منابع کردند، اما ادامه این مسیر به کجا می‌رسد؟ 

آیا نباید بازنگری کنیم.
میرکاظمی به بودجه 99 اشاره کرد و افزود: 

50 درصد از درآمد‌ها عمومی بوده، 30 درصد از 
فروش دارایی‌های مالی به دست آمده و امسال 
با پرداخت‌هایی که تاکنون انجام شده عملکرد 
درآمدی ما 225 هزار میلیارد تومان بوده است 
در حالی که مصارف ما 280 هزار میلیارد تومان 

بوده است.
وی گفت: علی‌رغم همه سرمایه‌گذاری‌هایی 
که شده است چرا شاخص‌های کلان ما بهبود پیدا 
نمی‌کند، آیا باید با این فرمان جلو برویم؟ تا کجا 

می‌توانیم پیش برویم؟
رئیس سازمان برنامه و بودجه سپس با انتقاد 
از تعداد زیاد کارکنان این سازمان افزود: این 
سازمان عریض و طویل دارای حدود 5 هزار شاغل 
در معاونت‌هایش هست در حالی که با 50 نفر 
هم می‌توان بودجه را  جمع کرد و اتفاق خاصی 

نمی‌افتد.
میرکاظمی گفت: در این سازمان باید از 
فرهیختگان کشور استفاده کرد و ریل را عوض 
کرد چراکه این ریل درستی نیست، ما یک سازمان 
انقلابی در تراز انقلاب باید داشته باشیم تا بتوانیم 

جلوی ناملایماتی که در آینده اتفاق می‌افتد را 
بگیریم.

وی افزود: امروز شاهدیم در سال 1400؛ هزینه 
جاری رشد 10 برابری دارد، سال‌های بعد باید چه 
کار کنیم؟ تا جایی که می‌توانیم آیا باید ادامه دهیم. 
با بدهی‌هایی که بوجود آمده باید چه کار کنیم؟ 
آقای نوبخت امروز رفتند، من هم یک روزی می‌روم، 
با این بدهی‌ها باید چه کار کرد؟ یک جایی باید این 
را نظام‌مند و متوقف کنیم، باید انضباطی ایجاد کرد.
وی افزود: اگر بودجه انضباط پیدا کند قطعا 
وضعیت بهتر خواهد شد با این وضعیت مدیران 
ما مستهلک می‌شوند ما راهی جز اصلاح مسیر 
حرکت نداریم، در 42 سال قبل سرمایه‌گذاری 
سنگینی در زیرساخت‌ها شده است، 40 سال است 

که تحریم هستیم.
وی به مذاکره هم اشاره کرد و گفت: مذاکره 
جای خودش را دارد امیدواریم به نتیجه برسد و 
اگر نرسید ما کشور ضعیف و فقیری نیستیم منابع 
فراوان و نیروی انسانی زیادی داریم باید فضایی 

ایجاد کنیم که بتوانند رشد و نمو کنند.

رئیس جدید سازمان برنامه و بودجه‌:

دولت را در وضعیت نامطلوبی تحویل می‌گیریم 

رئیس کنفدراسیون صادرات اتاق بازرگانی:

سیاست ارز ۴۲۰۰ تومانی نتیجه‌ای جز هدررفت منابع ارزی نداشت
رئیس کنفدراسیون صادرات اتاق بازرگانی 
ایران با تاکید بر اینکه سیاست ارز چهار هزار 
و 200 تومانی نتیجه‌ای جز هدر رفت منابع 
انتظار می‌رود ارز  ارزی نداشت، اظهار کرد: 
چهار هزار و 200 تومانی در آینده نزدیک، به 

شکل تدریجی حذف شود.
محمد لاهوتی در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس 
درباره آثار و تبعات اجرای سیاست ارز چهار هزار 
و 200 تومانی در سال‌های اخیر توضیح داد: در 
همان روزی که ارز چهار هزار و 200 تومانی تصویب 
شد، این سیاست در نطفه شکست خورد؛ چرا که 
پس از تصویب آن، ظرف مدت چهار ماه، بیش از 
۸۰میلیارد دلار ثبت سفارش برای دریافت ارز ایجاد 
گردید. این حجم سفارش در حالی رقم خورد که 
در تاریخ واردات کشور، چنین رقمی سابقه نداشت. 
همچنین دولت توانایی تخصیص این حجم از ارز 
را نداشت و از سوی دیگر، انجام چنین کاری اصلا 

منطقی به نظر نمی‌رسید.
وی ادامه داد: متاسفانه با اصرار دولت و مجلس 
وقت، این سیاست ادامه پیدا کرد و واقعیت این 
است که علیرغم سختی‌هایی که دولت برای 
تامین ارز کشید، اما هیچ‌گونه آثار مثبتی بر سفره 
مردم مشاهده نشد. در حقیقت ارز چهار هزار و 

200 تومانی در آن مقطع تبدیل به رانتی شد 
که عده‌ای از آن بهره بردند و به تعهدات خود در 
واردات کالا‌های اساسی عمل نکردند. زمانی که 
ارز چهار هزار و 200 تومانی تصویب گردید، ارز 
در قیمت پنج هزار و 700 تومان در نوسان بود؛ 
اما رفته‌رفته با گذشت زمان، دلار آزاد به ۳۰ هزار 
تومان رسید و فرصت استفاده از این رانت برای 

بسیار از واردکنندگان، مهیا شد.
عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی تهران 

درباره سایر پیامد‌های منفی این سیاست 
خاطرنشان کرد: در روز‌های اول ثبت سفارش، 
سوءاستفاده‌هایی از طریق قاچاق معکوس یا باز 
صادرات انجام گردید که دولت بلافاصله متوجه 
اشتباه خود در تعیین نرخ ارز ترجیحی شد که 
با تعیین عوارض بر سر صادرات محصول، جلوی 
این موضوع را گرفت. اما با گذشت زمان، مشکلات 
جدیدی پدید آمد که می‌توان به کمبود منابع 
 ارزی اشاره کرد. این در حالی بود که سیاست ارز 

چهار هزار و 200 تومانی نتیجه‌ای جز هدر‌رفت 
منابع ارزی نداشت.

لاهوتی نسبت به حذف ارز چهار هزار و 200 
تومانی در دولت جدید ابراز امیدواری کرد و افزود: 
به نظر می‌رسد دولت سیزدهم قبول دارد که ارز 
چهار هزار و 200 تومانی ایجاد رانت می‌کند و 
مستقیما به دست مصرف‌کننده نمی‌رسد؛ بنابراین 
انتظار می‌رود ارز چهار هزار و 200 تومانی در آینده 

نزدیک، به شکل تدریجی حذف شود.
وی به راهبرد‌های حمایتی به جای استفاده از 
ارز چهار هزار و 200 تومانی اشاره کرد و گفت: 
دولت مستقر می‌بایست میزان یارانه نقدی اقشار 
ضعیف را از طریق درآمد حاصل از فروش ارز به 
نرخ آزاد، افزایش دهد. البته می‌بایست میزان 
افزایش یارانه را بر اساس کار کارشناسی در سازمان 
برنامه و بودجه تعیین کند؛ اما آن چیزی که مسلم 
است این است که دولت باید اطلاعات هر خانوار 
را جمع‌آوری، و بر اساس نیاز، یارانه تعیین کند؛ 
بنابراین دولت وظیفه دارد به منظور حذف سیاست 
ارز چهار هزار و 200 تومانی از فضای اقتصادی 
کشور، هرچه سریع‌تر نسبت به احصاء اطلاعات 
اقدام نماید و به مرور، یارانه نقدی را به شکل 

مستقیم، به اقشار کم‌درآمد برساند.

اخذ مالیات بر عایدی سرمایه در گرو راه‌اندازی سامانه مؤدیان
بانک  و  زیرساخت‌ها  نبودن  فراهم 
اطلاعاتی، تبدیل به مانع بزرگی بر سر راه 
بر عایدی سرمایه شده  مالیات  اجرای طرح 
است و در نتیجه، انتظار می‌رود قانون پایانه 
فروشگاهی و سامانه مؤدیان هر چه زودتر 

اجرایی شود.
به گزارش فارس، یکی از الزامات پیشرفت 
اقتصادی در کشور بخصوص در شرایط تحریم، 
اصلاح نظام مالیاتی است. با توجه به وابستگی 
بودجه کشور به درآمدهای نفتی، آن هم با وجود 
تحریم‌های گسترده نفتی که علیه ایران وضع شده، 
بودجه کشور با کسری فراوان مواجه است. بنابراین 
لازم است تا کسری بودجه موجود از راه‌های دیگری 

همچون اخذ مالیات جبران شود.
علیرغم تلاش‌های صورت‌گرفته طی سال‌های 
اخیر در جهت توسعه نظام مالیاتی کشور، نظام 
مالیاتی هنوز با چالش‌های بسیاری مواجه است. 
نه تنها سهم درآمدهای مالیاتی از منابع درآمدی 
دولت پایین است، بلکه سازوکار نظام مالیاتی و 
بودجه‌ای کشور نیز آسیب‌های جدی به بخش 
تولید وارد می‌کند. توسعه نظام مالیاتی، به معنای 
مالیات گرفتن از اقشار پایین‌دست جامعه نیست. 
بلکه جلوگیری از فرارهای مالیاتی سازمان یافته 
و عظیم موضوعیت دارد که اتفاقا به رفاه اقشار 
پایین دست منجر می‌شود. اخیرا امیدعلی پارسا 
رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی، میزان فرار مالیاتی 
 را حدود 100 هزار میلیارد تومان تخمین زده 

است.

اصلاح نظام مالیاتی 
با اجرای قانون پایانه فروشگاهی و سامانه مؤدیان

یکی از مهم‌ترین اقدامات صورت گرفته 
برای اصلاح نظام مالیاتی، تصویب قانون »پایانه 
فروشگاهی و سامانه مؤدیان«، سال 1398 بوده 
است. پیاده سازی پایانه‌های فروشگاهی مقدمات 
دریافت مالیات بر اساس اطلاعات را فراهم می‌کند و 
بدین ترتیب علاوه‌بر ایجاد و تکمیل پایگاه اطلاعات 
مالیاتی، ضمن شفافیت فعالیت‌های اقتصادی و 
جلوگیری از فرار مالیاتی، عدالت مالیاتی بیش از 
پیش محقق می‌شود. پیاده سازی قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مؤدیان، یکی از مهم‌ترین 
رویکردهای نظام مالیاتی کشور به منظور تحقق 
وصول مالیات و جلوگیری از هرگونه فرار مالیاتی 

در یک فضای الکترونیکی امن است.
علاوه‌بر این، اجرای قانون پایانه فروشگاهی و 
سامانه مؤدیان، زیر ساخت لازم برای اجرایی شدن 
پایه‌های مالیاتی جدید در ایران مانند مالیات بر 
عایدی سرمایه را فراهم می‌کند. این پایه مالیاتی که 
 CGT در جهان پیشینه‌ای بسیار قدیمی دارد و با نام
نیز شناخته می‌شود، بر سود سرمایه افراد ازجمله 
سرمایه‌هایی مانند مسکن، زمین و... اعمال می‌شود. 
مالیات بر عایدی سرمایه که به مالیات سوداگران نیز 
شناخته می‌شود، نوعی از مالیات محسوب می‌شود 
که بر سود ناشی از نقل و انتقال اموال غیرمولد 
اعمال می‌شود. جواد اسکندری، کارشناس مرکز 
پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی در رابطه با 
این موضوع گفت: »بستر اجرایی مالیات بر عایدی 

سرمایه، قانون سامانه مؤدیان است. در طرح مالیات 
بر عایدی سرمایه نسخه مکملی برای قانون سامانه 
مؤدیان ارائه شده است که تقویت‌کننده قانون 
مصوب سال ۹۸ است و به منزله ستون برای این 
قانون خواهد بود. در واقع طرح مالیات بر عایدی 
سرمایه به مشمولیت ثبت صدور صورتحساب 
الکترونیکی بین‌اشخاص حقیقی و فروش کالا و 
خدمات‌اشخاص حقیقی به فعالان تجاری بود که 
با نسخه مکملی که در طرح پیش‌بینی شده، هم 
مالیات بر عایدی سرمایه در این حوزه‌ها قابل اجرا 
خواهد بود و هم موجب تقویت کارکرد قانون مصوب 

سال ۹۸ سامانه مؤدیان می‌شود«.
وظایف سازمان امور مالیاتی 
در راه‌اندازی سامانه مؤدیان

در قانون پایانه فروشگاهی و سامانه مؤدیان، 
برای هر یک از دستگاه‌ها، وظایفی تعیین شده 
است. یکی از آن دستگاه‌ها که سهم ویژه‌ای در اجرا 
و تحقق قانون ذکر شده دارد، سازمان امور مالیاتی 
است. یکی از وظایف این سازمان، راه‌اندازی سامانه 

مؤدیان مالیاتی است.
سامانه مؤدیان، نظام جامع جمع‌آوری و پردازش 
اطلاعات است که ورودی‌های آن، داده‌ها و اطلاعات 
جمع‌آوری شده‌ است. این سامانه تحت مدیریت 
سازمان امور مالیاتی است که در آن به هر یک از 
مؤدیان، کارپوشه‌ای اختصاص یافته، که از طریق 
آن تبادل اطلاعات میان مؤدیان مالیاتی و سازمان 
انجام می‌شود. مؤدیان با استفاده از هرگونه نرم‌افزار 
یا سخت‌افزاری اعم از رایانه و پایانه فروشگاهی که 

حافظه مالیاتی به آن متصل شده باشد، می‌توانند 
به سامانه مؤدیان متصل شوند. از اهداف قانونگذار 
برای تصویب قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه 
مؤدیان می‌توان به شفافیت اطلاعات اقتصادی، 
ارتقای عدالت مالیاتی و جلوگیری از مبادله کالای 
قاچاق‌اشاره کرد. همچنین صرفه‌جویی در وقت، 
سهولت داد و ستد، نظارت بر قیمت‌ها و قابل استناد 
بودن مبادلات اقتصادی از دستاوردهای مهم دیگر 

پیاده‌سازی این قانون است.
طبق ماده 2 قانون پایانه فروشگاهی و سامانه 
مؤدیان، سازمان امور مالیاتی با همکاری اتاق اصناف 
ایران مکلف است نسبت به آموزش، توانمندسازی 
و مشاوره به ‌اشخاص مشمول اقدام کند. همچنین 
مطابق ماده 3 این قانون، سازمان موظف است 
حداکثر ظرف مدت پانزده ماه از تاریخ لازم الاجراء 
شدن این قانون، سامانه مؤدیان را راه‌اندازی و امکان 
ثبت‌نام مؤدیان در سامانه و صدور صورت‌حساب 

الکترونیکی را از طریق سامانه مزبور فراهم کند.
با وجودی که حدود 7 ماه از اتمام مهلت 
تعیین شده جهت راه‌اندازی سامانه مؤدیان در 
قانون می‌گذرد اما تقریبا هیچ‌گونه اقدام عملی در 
این رابطه صورت نگرفته است. در نتیجه، ضرورت 
اجرای مرحله به مرحله قانون پایانه‌های فروشگاهی 
و سامانه مؤدیان بیش از پیش احساس می‌شود و 
دولت سیزدهم در این زمینه وظیفه سنگینی بر 
عهده ‌دارد زیرا همانطور که گفته شد، اجرایی شدن 
سامانه مؤدیان، یکی از مهم‌ترین پیش شرط‌های 

اصلاح نظام مالیاتی در کشور است.

وزیر پیشنهادی نیرو: 

۳۰ هزار مگاوات به ظرفیت برق کشور اضافه می‌کنم
وزیر پیشنهادی نیرو دولت سیزدهم گفت: 
تحریم باشد یا نباشد تعهد بنده اجرای ۳۰ هزار 
مگاوات تولید برق به همراه ۱۰ هزار مگاوات 

کاهش مصرف است.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، علی‌اکبر محرابیان 
در جمع اعضای فراکسیون راهبردی مجلس شورای 
اسلامی اظهار داشت: مجموعه ظرفیت نیروگاهی 
کشور به صورت اسمی حدودا 85 هزار مگاوات و 
قدرت تولیدی آن حداکثر 53 هزار مگاوات است. 
بخش قابل توجهی از فاصله این دو عدد به خاطر 

تعمیرات، افت راندمان و دلایل دیگر است.
وی ادامه داد: ما در بخش آب و برق در وضعیت 
بسیار سختی به‌سر می‌بریم و مشکلات شدیدی داریم 
که اگر سریع به داد آن نرسیم نمی‌دانم چه اتفاقی 
برای این کشور و مردم رخ خواهد داد. در موضوع 
نیروگاه و برق دچار یک ناترازی هستیم و برای اینکه 
بتوانیم برق برای مشترکین موجود را تامین کنیم 
می‌بایست همین امروز 13 هزار مگاوات به تولید 

نیروگاه‌ها اضافه شود.
وزیر پیشنهادی نیرو افزود: با مشورت متخصصان 
دلسوز و صاحب نظر برنامه‌ای داریم و محصول آن 
پنج جمله است و این تعهدی است که به نمایندگان 
می‌دهم. برنامه ما این است که برای 40 هزار مگاوات 
طی چهار سال برنامه‌ریزی کردیم. با صنایع بزرگ 

کشور مانند فولاد مبارکه، گل‌گهر، ملی مس، فولاد 
هرمزگان، فولاد خوزستان و شرکت‌های تولید‌کننده 
آلومینیم، تفاهم‌نامه خواهیم داشت که با قیمت 
مناسب، ساخت 10 هزار مگاوات نیروگاه را اجرا 
کنیم. ما این سابقه را در سال‌های 87 تا 90 داریم 

که شش نیروگاه اجرا شد. 
محرابیان ادامه داد: اقدام دیگر‌10 هزار مگاوات 
غیرصنایع خواهیم داشت مانند خانگی و کشاورزی. 

گام سوم 10 هزار مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر 
با محوریت پنل‌های خورشیدی که ارزان‌ترین، 
پاک‌ترین و در دسترس‌ترین نیروگاهی است که 
می‌توان ساخت و در اقدام چهارم 10 هزار مگاوات 
هم بنده به نمایندگان مردم تعهد می‌دهم که 
صرفه‌جویی ناشی از اصلاح الگوی مصرف و افزایش 

راندمان داشته باشیم.
وی تاکید کرد: من اینجا تعهد می‌دهم تحریم 

باشد یا نباشد، سخت‌تر بشود یا نشود، من نمی‌خواهم 
منافع کشورم را از ناحیه عملکرد ضعیف خودم تحت 
فشار بگذارم. سیاستمداران، دیپلمات‌ها و مقامات 
عالی کشور به هر نحوی که می‌خواهند کارها را 
پیش ببرند. تعهد بنده اجرای 30 هزار مگاوات تولید 
به همراه 10 هزار مگاوات کاهش مصرف از طریق 

الگوی مصرف است.
همچنین علی بخشی؛ رئیس هیئت مدیره 
سندیکای برق درباره وضعیت برق کشور‌، اظهار 
داشت: صنعت برق به نگاه توسعه‌ای نیاز دارد. 
وزارت نیرو به وزیری نیاز دارد که قدرت و جسارت 
انجام برنامه‌های علمی و کارشناسی شده را 
داشته باشد. یکی از موضوعاتی که در حوزه برق 
نیاز داریم؛ دیپلماسی برق است. ما همسایگانی 
داریم که در فصول مختلف، پیک‌های مختلفی 
با ما دارند. کشورهای شمالی در زمستان پیک 
مصرف دارند و ایران در تابستان؛ لذا می‌توان از 
 این فرصت برای صادرات و واردات برق استفاده 

کرد.
وی تصریح کرد: طی سال‌های گذشته در شبکه 
برق تحقیقاتی انجام نشده و همواره تولید بسیار کم 
بوده است، شاید از میانگین افزایش هفت درصد 
ظرفیت تولید اکنون این عدد به دو درصد رسیده و 
این یعنی جهت‌گیری تولید به سمت صفر بوده است.
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